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ЮВІЛЕЙНІ ДАТИ 
 

ДО 70-РІЧЧЯ ПРОФЕСОРА  
Потапчука Анатолія Мефодійовича 

 

 
 

Потапчук Анатолій Мефодійович – завіду-
вач кафедри стоматології післядипломної освіти 
з курсом терапевтичної та ортопедичної стома-
тології, доктор медичних наук, професор, ака-
демік УАН, академік MAk CIO, член зовнішньої 
колегії академії наук Угорщини, заслужений діяч 
науки і техніки. 

Потапчук Анатолій Мефодійович народився у 
мальовничому с. Білин, що на Волині. Закінчив 
Ковельську середню школу № 3 ім. Лесі Україн-
ки, музичну школу, Луцьке зуболікарське учили-
ще, стоматологічний факультет Львівського ме-
дичного інституту з відзнакою.  

В 1991 р., працюючи сільським дільничним 
стоматологом, захистив кандидатську дисерта-
цію, присвячену первинній профілактиці карієсу 
зубів, після чого поєднав практичну стоматоло-
гію з педагогічною роботою в Ужгородському на-
ціональному університеті. Є співавтором міжде-
ржавної комплексної програми ВООЗ з питань 
дослідження ефективності йодовано-фторованої 
солі в профілактиці карієсу зубів та хвороб па-
родонта серед населення Білорусії, Російської 
Федерації та України (Meeting on the WHO 

Project on Salt Fluoridation in Belarus, Russia and 
Ukraine on 31 October, 1992). Розроблена про-
грама масової профілактики основних стомато-
логічних захворювань з використанням йодова-
но-фторованої солі включена до “Комплексної 
програми профілактики хвороб і формування 
здорового способу життя населення України на 
період до 2000 року” (Постанова Кабінету Мініс-
трів № 305 від 07.12.1989 р.).  

У 2000р. захистив першу в Україні дисертацію 
доктора медичних наук з питань дентальної ім-
плантології: «Застосування кальцій-фосфатних 
керамік та їх композитів при ендоосальній ім-
плантації (експериментально-клінічне дослі-
дження)». Робота виконана на кафедрі факуль-
тетської хірургії з курсом стоматології УжНУ. У 
2003 р. одержав вчене звання професор. 

В останнє десятиріччя в тісній співпраці з НДІ 
фізики та хімії твердого тіла ведуться фундаме-
нтальні розробки в галузі біоматеріалознавства, 
а саме одержання та дослідження остеопласти-
чних композитів та біоактивних плівкових по-
крить на титанові імплантаційні системи. Є спі-
вкерівником науково-дослідних проектів з пріо-
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ритетним напрямком за рахунок держбюджету, 
які виконуються в УжНУ: “Фізико-технологічні ос-
нови одержання біореактивних неорганічних та 
біоорганічних матеріалів із заданими фізичними 
властивостями” (№ 0198003104, шифр ДП-311), 
“Особливості одержання та властивості нано- та 
мікро структурованої кальцій-фосфатними спо-
луками поверхні титану” (шифр ДБ-407), та гран-
ту за Програмою міждержавного науково-
технічного співробітництва України (2М/172-99) – 
Угорщина (ИК-7/99) “Нанокомпозитні матеріали 
для біомедицини та електроніки”. 

З ініціативи проф. Потапчука А.М. у 2002 році 
вперше в Закарпатті були проведені базисні ку-
рси із дентальної імплантології, спільно із Се-
гедським медичним університетом проф. Іштван 
Вайдович та фірмою “Денті-Систем” (Угорщина).  

Знаковою подією для стоматологічної спіль-
ноти краю стало в 2012 році проведення юві-
лейної науково-практичної конференції із міжна-
родною участю “Сучасна стоматологія та перс-
пективні напрями розвитку”, присвяченої пам’яті 
проф. І.П. Горзова – засновника наукової стома-
тології Закарпаття, яка відбулася 19-20 жовтня 
2012 року в м. Ужгороді. 

Потапчук А.М. продовжує традиції професора 
Горзова І.П. з підготовки науковців. Під його ке-
рівництвом були захищені 3 кандидатські дисер-
тації (Русин В.В., Криванич В.М., Рівіс О.Ю.) На-
укові розробки співробітників упроваджуються в 
лікувально-діагностичний, педагогічний процес, 
представляються на наукових конференціях, 
з’їздах. 

Член правління асоціації дентальних імплан-
тологів України, Член спеціалізованої вченої Ра-
ди Д35.600.01 із захисту докторських дисертацій 
у ЛДМУ ім. Данила Галицького та К61.051.08 
ДВНЗ «Ужгородський національний універси-
тет», є керівником 2-х дисертаційних робіт. 

Член редакційної ради фахових журналів 
«Науковий вісник УжНУ», «Імплантологія Паро-
донтологія Остеологія», «Клінічна стоматоло-
гія», «Дентальная имплантология и хирургия», 
«Intermedical journal», «Експериментальна та 
клінічна стоматологія». Голова правління благо-
дійного фонду «Центр розвитку стоматології За-
карпаття». 

Автор монографії: Екологічні аспекти карієсу 
зубів та хвороб пародонту /Горзов І.П., Потапчук 
А.М. – 1998, навчального посібника: Основи 
стоматології. / Потапчук А.М. – 2006, Сучасна 
фізіотерапія та діагностика в стоматології. / По-
тапчук А.М., Добра П.П., Русин В.В., Рівіс О.Ю. - 
2012. з грифом МОН для студентів вищих на-
вчальних закладів, підручника для лікарів-
інтернів: Стоматологія у 2 кн. / М.М. Рожко, З.Б. 
Попович, В.Д. Куроєдова, А.М. Потапчук та ін. 
2013. Автор 177 наукових статей, 9 авторських 
свідоцтв СРСР та 8 патентів України.  

З метою спрямування реалізації державної 
політики у сфері питань збереження здоров’я 
людини, в 2011 році проф. Потапчуком А.М. (у 

співавторстві) був розроблений і впроваджений 
у виробництво функціональний харчовий про-
дукт - фіточай загальнозміцнюючий "Дентесвіта" 
збагачений йодом та фтором. Цей функціональ-
ний харчовий продукт є джерелом природних ві-
тамінів, мінералів, біоактивних речовин, макро-, 
мікроелементів йоду та фтору, що створює оп-
тимальні дієтологічні умови для загального змі-
цнення організму та профілактики основних 
стоматологічних та йоддефіцитних захворювань, 
який включений в регіональну програму профі-
лактики “Здорові зуби, міцне здоров’я – вища 
якість життя”. 

У педагогічній роботі Анатолій Мефодійович 
першорядного значення надає опануванню на-
вичок клінічного мислення як основи майбутньо-
го лікаря-інтерніста, посилену увагу приділяє ас-
пектам лікарської етики, поваги до своїх вчите-
лів, колег і пацієнтів. 

За багаторічну сумлінну працю, високу про-
фесійну майстерність і значний особистий вне-
сок у підготовку висококваліфікованих медичних 
кадрів Анатолій Мефодійович багаторазово на-
городжувався відзнаками, подяками і почесними 
грамотами ректора університету. Інформація 
про проф. Потапчука А.М. представлена у ви-
данні «Науково-освітній потенціал України» в 
рубриці «Відомі імена в освіті і науці» (2012) та 
«Вітчизняна медицина в Україні і світі» (2016). 

За значний особистий внесок у розвиток віт-
чизняної системи охорони здоров’я, надання 
кваліфікованої медичної допомоги та високу 
професійну майстерність Анатолію Мефодійо-
вичу в 2017 р. присвоєно почесне звання «За-
служений діяч науки і техніки України».  

Професор А.М. Потапчук – вчений, відомий 
за межами України. Нині він продовжує керувати 
кафедрою стоматології післядипломної освіти з 
курсом терапевтичної та ортопедичної стомато-
логії, передаючи свій багатий досвід та знання 
лікарям інтернам, магістрам, клінічним ордина-
торам, слухачам циклів післядипломної освіти. 
Його девіз як ученого і громадянина: «Не цура-
тися свого, випробуваного часом, та запозичати 
досвід високодосвідчених і талановитих лікарів». 

Хобі: волейбол, гірськолижний спорт. 
З нагоди ювілею колектив  

стоматологічного факультету  
Ужгородського  

національного університету  
вітає Анатолія Мефодійовича  

з 70-річчям, 
бажають йому міцного здоров’я,  

творчої та плідної праці,  
великого людського щастя,  

сімейного благополуччя,  
довгих років активного творчого 

життя, а також  
здійснення всіх надій і планів. 

 


